
Consiglio Regionale del Piemonte 

P00035369;q0300C-C1  24109;18 CR 

L 	 -0.11 2 2.9/90/sy,f/ 

i Gruppo Consiliare Forza Dallo 

CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

i 

:94t3 2.1 izEr 

Al Presidente 
del Consiglio regionale 

Nino 13OF1.1 
SEDE: 

INTERROGAZIONE k),  2 23,6 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 
Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

Oggetto: Finanziamenti per la messa in sicurezza delle infrastrutture stradali 

PREMESSO che a dicembre 2016 il CIPE ha approvato il Piano Operativo Infrastrutture FSC 
2014-2020, assegnando in via preliminare alla Regione Piemonte l'importo di 45 milioni di euro per 
interventi relativi alla viabilità provinciale; 

CONSIDERATO che con specifica attività di ricognizione con la Città Metropolitana di Torino e 
le Province piemontesi sono stati individuati gli interventi sulla rete della viabilità provinciale 
aventi le caratteristiche indicate nel Piano Operativo stesso; 

TENUTO CONTO che solo a fine luglio 2018 la Giunta regionale, con DGR n. 22-7283/2018, ha 
approvato lo schema di convenzione tra il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti per regolare 
il finanziamento per la realizzazione degli interventi di manutenzione straordinaria e messa in 
sicurezza di infrastrutture stradali di cui al Piano Operativo FSC approvato a suo tempo dal CIPE: 

RILEVATO che malgrado gli annunci della Giunta regionale le province piemontesi sono ancora 
in attesa dell'autorizzazione da parte della Regione e del Ministero per avviare progetti, solo per la 
provincia di Vercelli per più di 3 milioni di curo, immediatamente cantierabili; 

RITENUTO che le risorse oggi disponibili permettano unicamente interventi che tamponano 
situazioni di emergenza mentre i singoli territori, già fortemente penalizzati per i tagli di questi 
ultimi anni, necessitano di fondi per interventi strutturali di messa in sicurezza, anche alla luce del 
tragico crollo del ponte Morandi a Genova 

SI INTERROGA 
ii Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere 



• come si ritenga intervenire a favore delle province piemontesi per consentire la realizzazione 
degli interventi strutturali necessari per la messa in sicurezza della rete stradale di tutto il 

territorio regionale; 

• entro quali termini si ritiene che le province possano ottenere i finanziamenti statali di cui al 

Piano Operativo approvato dal CIPE nel 2016. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


